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LEGISLATURA XVI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 9 NOVEMBRE 1 8 8 7 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERIA 

SOMMÀRIO. Il deputato Di Belmonte svolge una proposta, di legge sull'affrancamento dei canoni 
decimali — Il ministro di agricoltura e commercio consente di prendere in esame la proposta di 
legge del deputato Di Belmonte: — Il deputato Savini svolge una sua proposta di legge,, firmata 
anche dall'onorevole Dini} per estendere Vindulto concesso coi reali decreti 3 e 23 luglio 1871 agli 
ufficiali e assimilati di terra e di mare i quali per non essersi trovati in servizio effettivo, aspetta-
tiva e disponibilità, non poterono fruire dell' indulto concesso con i detti decreti — Il ministro della 
guerra consente di prendere in esame la proposta di legge del deputato Savini. — Il ministro di 
agricoltura e commercio presenta un disegno di legge sulle espropriazioni, sui consorzi} sulla po-<: 

lizia dei lavori per l'esercizio delle miniere, cave e torbiere e sulla ricerca delle miniere. ~ Osser-
vazioni sull'ordine dei lavori parlamentari degli onorevoli Fazio Enrico e del ministro dei lavori 
pubblici. = Seguito della discussione del disegno di legge: Consorzi d'acqua a scopo industriale •— 
Parlano i deputati Amadei, Lazzaro, Colombo, Luzi, Coccapieller, Tubi, il relatore deputato Lan-
zara, il ministro di agricoltura e commercio, i deputati Bonardi, Ruspoli, Cadolini e Luporini — 
Approvasi l'articolo 1. = Annunziatisi due interpellanze una dell' onorevole Ferri Enrico ed, altri 
ed una dell'onorevole Maffi. — Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari del deputato Ginori. 

La seduta incomincia alle ore 2,35 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del pro -

cesso verbale della seduta precedente', che è ap-
provato. 

Congedi, 

Presidente. Chiedono congedo, per motivi di 
famiglia, gli onorevoli : Borgnini, di giorni 10 ; 
Lorenzini, di 5. 

(Sono conceduti). 

Svolgimento di dee p ropos te dì legge, 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una proposta di legge d'iniziativa del 
deputato Di Belmonte e di una, proposta di legge 
d'iniziativa dei deputati Savini e Dini. 

Si dia lettura della proposta di legge del-
l'onorevole Di Belmonte. 

01 San Giuseppe, segretario, legge. (Vedi tornata 
precedente). 

Presidente. L'onorevole Di Belmonte ha facoltà 
di parlare per involgere la sua proposta di legge» 

Di Belmonte. Lo svincolo della proprietà fon-
diaria e la necessità dell'affrancazione di tutte 
quelle rendite provenienti dalle commutazioni delle 
antiche prestazioni in natura è ormai nel desiderio 
di tutti. Mancava un mezzo facile per procedere 
a questa affrancazione. Io l'ho cercato e credo di 
aver proposto un meccanismo facile, mediante il 
quale possa affrancarsi la proprietà da questi vecchi 
gravami, senza ledere l'interesse nò del debitore 
ne del creditore. E tanto più su di questa pro-
posta richiamo l'attenzione vostra, perchè credo 
che, mediante questo facile meccanismo di af-


